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	考试吧(Exam8.com)-第一个极力推崇人性化服务的专业考试培训网站！
提供历年试题，模拟试题，模拟盘，教程，专业课试题下载，考试培训等。每日更新!!!



泰州市2002年初中毕业、升学统一考试数学试题
（考试时间：120分钟，满分：150分）

注意：1、本试卷分第一部分选择题和第二部分非选择题。

2、考生答卷前，必须将自己的姓名、考试号用黑色或蓝色钢笔或圆珠笔填写地试卷和答题卡的相应位置，再用2B铅笔将考试号、科目涂在答题卡上相应的小框内
第一部分　　选择题（共48分）

注意：考生必须将所选答案的字母标号用2B铅笔填涂到答题卡上相应的题号内，答在试卷上无效。

一、选择题：（每题给出四个答案，只有一个答案是正确的。每题4分，共48分。）

1、下列运算正确的是
  
A、a3·a4=a12
B、a5－a3=a2
C、(a2)m=a2m
2m2mD、(a+1)0=1

2、下列实数
[image: image1.wmf]2
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，sin30°，0.1414，
[image: image2.wmf]3
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中，无理数的个数是
 
 A、2个
B、3个
C、4个
D、5个

3、2002年5月15日，我国发射的海洋Ⅰ号气象卫星，进入预定轨道后，若地球运行的速度为7.9×103米/秒，则运行2×102秒走过的路程是（用科学记数法表示）


A、15．8×105米
B、1.58×105米
C、0.158×107米
D、1.58×106米

4、等腰三角形一边长为4，一边长9，它的周长是


A、17
B、22
C、17或22
D、13

5、k为实数，则关于x的方程
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的根的情况是


A、有两个不相等的实数根
B、有两个相等的实数根


C、没有实数根

D、无法确定

6、下列图形中是中心对称图形的是

[image: image62.png]


7、在青年业余歌手卡拉OK大奖赛中，8位评委给某选手所评分数如下表，计算方法是：去掉一个最高分，去掉一个最低分，其余分数的平均分作为该选手的最
后得分，则该选手最后得分是（精确到0.01）

	评委
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	评分
	9.8
	9.5
	9.7
	9.9
	9.8
	9.7
	9.4
	9.8


A、9．70
B、9.71
C、9.72
D、9.73

8、△BAC中，AB＝5，AC＝12，BC＝13，以AC所在的直线为轴将△ABC旋转一周得一个几何体，这个几何体的表面积是


A、90π
B、65π
C、156π
D、300π
9、Rt△ABC中，∠C＝90°，a：b＝3：4，运用计算器计算，∠A的度数（精确到1°）


A、30°
B、37°
C、38°
D、39°

10、向高层建筑屋顶的水箱注水，水对水箱底部的压强p与水深h的函数关系的图象是（水箱能容纳的水的最大高度为H）。

11、下面一组按规律排列的数：1,2，4,8，16，……，第2002个数应是


A、
[image: image4.wmf]2002
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B、
[image: image5.wmf]2002
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C、
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D、以上答案不对

12、下面四个命题中，正确的命题有

①函数
[image: image7.wmf]3
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中，当x＞－1时，y随x增大而增大；

②如果不等式
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的解集为空集，则a＞1；

③圆内接正方形面积不8cm2，则该圆周长为4πcm；

④AB是⊙O的直径，CD是弦，A、B两点到CD的距离分别为10cm、8cm，则圆心到弦CD的距离为9cm。


A、1个
B、2个
C、3个
D、4个

第二部分　　非选择题（共102分）

二、填空题：（每题2分，共20分）

13、一个数的相反数是2，这个数的倒数是＿＿＿＿.

14、△ABC中，∠A＝∠B＋∠C，则∠A＝＿＿＿＿.

15、如果
[image: image9.wmf]2
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的两根，那么
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16、半径分别为5和3的两圆，圆心距为4，则这两圆公切线的条数为＿＿＿.

17、为了增强公民的节水意识，某制定了如下用水收费标准：每户每月的用水超过10吨时，水价为每吨1.2元，超过10吨时，超过的部分按每吨1.8元收费，该市某户居民5月份用水x吨（x＞10），应交水费y元，则y关于x的函数关系式是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿.

18、为了绿色北京，北京市现在执行严格的机动车尾气排放标准，同时正在不断设法减少工业及民用燃料造成的污染。随着每年10亿立方米的天然气输到北京，北京市每年将少烧300万吨煤，这样，到2006年底，北京的空气质量将会基本达到发达国家城市水平。某单位1个月用煤30吨，若改用天然气，一个大约要、　用＿＿＿＿＿立方米的天然气.

19、以给定的图形“○○、△△、  ”（两个圆、两个三角形、两条平行线段）为构件，构思独特且有意义的图形。举例：如图，左框中是符合要求的一个图形。你还能构思出其它的图形吗？请在右框中画出与之不同的一个图形，并写出一两句贴切、诙谐的解说词。



解说词：两盏电灯
解说词＿＿＿＿＿

20、如右图，折叠矩形的一边AD，点D落在BC边上点F处，已知AB＝8cm，BC＝10cm，则EC的长是＿＿＿＿＿cm.

21、某银行设立大学生助学贷款，6年期的贷款年利率为6%，贷款利息的50%由国家财政贴补。某大学生预计6年后能一次性偿还2万元，则他现在可以贷款的数额是＿＿＿＿万元。

22、请根据所给方程
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三、解答下列各题：（第23、24、25每题6分，26、27题每题8分，共34分）

23、计算：
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24、先化简，再求值
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，其中
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25、解方程：
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26、求证：等腰梯形下底的中点到两腰的距离相等。（要求完成图形，写出已知。求证，并加以证明）
已知：



求证：



证明：
27、台湾“华航”客机失事后，祖国大陆海上搜救中心立即通知位于A、B两处的上海救捞人局所属专业救助轮“华意”轮、“沪救12”轮前往出事地点协助搜索。接到通知后，“华意”轮测得出事地点C在A的南偏东60°、“沪救12”轮测得出事地点C在B的南偏东30°。已知B在A的正东方向，且相距100浬，分别求出两艘船到达出事地点C的距离。

四、（本题满分8分）

28、阅读下面材料，并解答下列各题：

在形如
[image: image17.wmf]N
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的式子中，我们已经研究过两种情况：

①已知a和b，求N，这是乘方运算；

②已知b和N，求a，这是开方运算；

现在我们研究第三种情况：已知a和N,求b，我们把这种运算叫做对数运算。

定义：如果
[image: image18.wmf]N
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（a＞0，a≠1，N＞0），则b叫做以a为底N的对数，记着
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例如：因为23＝8，所以
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（1）根据定义计算：

①
[image: image23.wmf]81

log
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＝＿＿＿＿；②
[image: image24.wmf]3
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④如果
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（2）设
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(a＞0,a≠1,M、N均为正数),
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这是对数运算的重要性质之一，进一步，我们还可以得出：
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（其中M1、M2、M3、……、Mn均为正数，a＞0，a≠1）
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(a＞0,a≠1,M、N均为正数).

五、某球迷协会组织36名球迷拟租乘汽车赴比赛场地，为首次打进世界杯决赛圈的国家足球队加油助威。可租用的汽车有两种：一种每辆可乘8人，另一种每辆可乘4人，要求租用的车子不留空座，也不超载。

①请你给出不同的租车方案（至少三种），②若8个座位的车子的租金是300元/天，4个座位的车子的租金是200元/天,请你设计出费用最少的租车方案，并说明理由。
六、（本题满分8分）

30、已知一次函数
[image: image35.wmf]m
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的图象分别交x轴、y轴于A、B两点，且与反比例函数
[image: image36.wmf]x
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的图象在第一象限交于点C（4，n），CD⊥x轴于D。

（1）求m、n的值，并在给定的直角坐标系中作出一次函数的图象；

（2）如果点P、Q分别从A、C两点同时出发，以相同的速度沿线段AD、CA向D、A运动，设AP＝k。①k为何值时，以A、P、Q为顶点的三角形与△AOB相似？②k为何值时，△APQ的面积取得最大值？并求出这个最大值。


七、（本题满分10分）

31、已知：如图，⊙O和⊙O’相交于A、B两点，AC是⊙O’的切线，交⊙O于C点，连结CB并延长交⊙O’于点F，D为⊙O’上一点，且∠DAB＝∠C，连结DB交延长交⊙O于点E。

①求证：DA是⊙O的切线；

②求证：
[image: image37.wmf]BD
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；

③若BF＝4，CA＝
[image: image38.wmf]5
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，求DE的长。


八、（本题满分12分）

32、等腰梯形ABCD中，AD∥BC，AB＝CD，面积S＝9，建立如图所示的直角坐标系，已知A（1,0）、B（0,3）。

（1）求C、D两点坐标；

（2）取点E（0,1），连结DE并延长交AB于F，求证：DF⊥AB；

（3）将梯形ABCD绕A点旋转180°到AB’C’D’，求对称轴平行于y轴，且经过A、B’、C’三点的抛物线的解析式；

（4）是否存在这样的直线，满足以下条件：①平行于x轴，②与（3）中的抛物线有两个交点，且这两交点和（3）中的抛物线的顶点恰是一个等边三角形的三个顶点？若存在，求出这个等边三角形的面积；若不存在，请说明理由。

泰州市2002年初中毕业、升学统一考试
数学试题参考答案

一、选择题：（每题4分，共48分。）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	答案
	C
	B
	D
	B
	A
	C

	题号
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	A
	B
	D
	C
	A


二、填空题：（每题2分，共20分）

13、
[image: image39.wmf]1
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14、90°

15、
[image: image40.wmf]10

3




16、2

17、y＝1；8x－6
18、1.2×105

19、必须按要求画图，且设计要合理。如只画出图形没有解说词，或解说词不贴切只给1分如图形有创意，解说词贴切，诙谐可另加1分。

20、3

21、1.6（注原标准答案为1.7有误）

22、所编应用题就完整，题意清楚，联系生活实际，可根据具体情况酌情给分。

三、解答题：（第23、24、25每题6分，26、27题每题8分，共34分）

23、原式＝
[image: image41.wmf]2213321
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24、原式＝
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25、
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26、证明（略）

27、BC＝100浬，AC=
[image: image46.wmf]1003
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28、（1）①4，②1；③0；④2（每空1分，共4分）

（2）
[image: image47.wmf]123
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[image: image48.wmf]loglog
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（每空2分，共4分）

29、①方案1　四辆8人车，一辆4人车　4×8＋1×4＝36

方案2　三辆8人车，三辆4人车　3×8＋3×4＝36

方案3　二辆8人车，五辆4人车　2×8＋5×4＝36

方案4　一辆8人车，七辆4人车　1×8＋7×4＝36

方案5　九辆4人车
9×4＝36

只要写出三个方即可得3分

②设8座车x辆，4座车y辆，则费用w＝300x＋200y

8x+4y＝36　0≤8x≤36　0≤x≤
[image: image49.wmf]9

2


w＝1800－100x　当x取最大整数值，即x＝4时，w最小，

∴最佳方案为四辆8人车，一辆4人车。

注：若用文字说明，只要叙述合理可分步给分。

六、解：（1）将C（4，n）代入
[image: image50.wmf]24
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得n＝6，

将（4,6）代入
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正确地画出函数的图象

（2）①由题意得：
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或
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②作QM⊥x轴于M。设QM＝h，
[image: image56.wmf]10
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[image: image58.wmf]2
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∴当k＝5时，取得最大值

七、31．①②　　　　DE＝9

八、①C（－2,3），D（－3,0）

②略

③
[image: image59.wmf]2
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④存在直线满足条件，这样的直线为
[image: image60.wmf]1
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此时该三角形的面积为
[image: image61.wmf]1
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声明：本资料由 考试吧（Exam8.com） 收集整理，转载请注明出自  http://www.exam8.com                          

服务：面向较高学历人群，提供计算机类，外语类，学历类，资格类，会计类，工程类，医学类等七大类考试的全套考试信息服务及考前培训.
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